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ภาคผนวก  ง 
 

ผลการวิเคราะห์คุณภาพเครื่องมอื 

   -  คู่มือประกอบการสอนวิชาจิตวิทยาส าหรับครูโดยใช้ทฤษฎี 

การเรียนรู้พุทธิปัญญาร่วมกับหลักไตรสกิขา เพ่ือเสริมสร้างการมีสติ ความมีเหตุผล  

และผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน 

   - แบบทดสอบวัดการมีสติ 

   - แบบสอบถามวัดความมีเหตุผล 

   - แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน 

   - แบบทดสอบวัดแรงจูงใจใฝ่สัมฤทธิ์ 
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ตาราง 10  ผลการประเมินแผนการจัดกิจกรรมการคู่มือประกอบการสอนวิชาจิตวิทยา 

     ส าหรับครู โดยใช้ทฤษฎีการเรียนรู้ทางสังคมเชิงพุทธิปัญญาร่วมกับ 

              หลักไตรสกิขา เพ่ือเสริมสร้างการมีสติ ความมีเหตุผล และผลสัมฤทธิ์ทาง 

     การเรียน ของนิสิตปรญิญาตรีช้ันปีที่ 2 วิทยาลัยสงฆ์นครพนม โดยผู้เชี่ยวชาญ 
 

รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 

�̅� S.D 
ระดับความ

เหมาะสม 
คนท่ี  

1 

คนท่ี  

2 

คนท่ี  

3 

คนท่ี  

4 

คนท่ี  

5 

1. ด้านองค์ประกอบของคู่มือ 

    1.1 ความสอดคล้องเหมาะสม

กับหลักสูตร 

4 5 5 4 4 4.40 0.55 มาก 

    1.2 ความสอดคล้องเหมาะสม

กับธรรมชาติวิชา 

4 4 5 4 4 4.20 0.45 มาก 

    1.3 ความสอดคล้องเหมาะสม

กับสภาพปัจจุบันและปัญหา 

5 4 5 4 4 4.40 0.55 มาก 

    1.4 ความเหมาะสมต่อ

กระบวนการพัฒนาผู้เรียน 

4 4 5 5 4 4.40 0.55 มาก 

    1.5 ความเหมาะสมของเนื้อหา 5 4 5 4 3 4.20 0.84 มาก 

    1.6 ความเหมาะสมของขนาด

ตัวอักษร 

4 5 5 5 5 4.80 0.45 มากที่สุด 

    1.7 ความเหมาะสมกับความ

สนใจของนิสติ 

5 4 5 5 5 4.80 0.45 มากที่สุด 

    1.8 คู่มือจัดกิจกรรมเรียนรูม้ี

องค์ประกอบครบถ้วน 

4 4 5 4 4 4.20 0.45 มาก 

รวม  4.43 0.53 มาก 

2. ด้านองค์ประกอบของ

แผนการจัดการเรียนรู้   

 2.1 แผนการจัดการเรียนรู้มี

องค์ประกอบของแผนชัดเจน   

 

 

3 

 

 

5 

 

 

5 

 

 

3 

 

 

5 

 

 

4.20 

 

 

1.10 

 

 

มาก 

    2.2 สาระส าคัญสอดคล้องกับ

จุดประสงค์และสาระการเรียนรู้

ผู้เรียน 

4 5 5 3 5 4.40 0.89 มาก 
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ตาราง 10 (ต่อ) 
 

รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 

�̅� S.D 
ระดับความ

เหมาะสม 
คนท่ี  

1 

คนท่ี  

2 

คนท่ี  

3 

คนท่ี  

4 

คนท่ี  

5 

    2.3 ผลการเรียนรู้ท่ีคาดหวัง

สอดคล้องกับกระบวนการจัดการ

เรียนรู้ การวัดและการประเมินผล 

5 5 5 3 4 4.40 0.89 มาก 

    2.4 ผลการเรียนรู้ท่ีคาดหวังมี

ความชัดเจน ครอบคลุมท้ังด้าน

ความรู้ ทักษะ คุณลักษณะ อันพึง

ประสงค์ 

4 5 5 3 4 4.20 0.84 มาก 

    2.5 สาระการเรียนรู้แต่ละแผน

เรียบเรียงจากง่ายไปหายาก ไว้

ชัดเจน เข้าใจง่าย 

5 4 5 3 4 4.20 0.84 มาก 

รวม  4.28 0.91 มาก 

3. ด้านการจัดกิจกรรมการ

เรียนรู้ 

    3.1 มีกระบวนการจัดการ

เรียนรู้ครบ 3 ข้ันตอน เหมาะสม

กับเวลา 

4 4 5 4 5 4.40 0.55 มาก 

    3.2 ข้ันตอนกิจกรรมมีความ

สอดคล้อง สัมพันธก์ันกับการสอน

แบบวชิาจิตวิทยาส าหรับครู โดยใช้

ทฤษฎีการเรียนรู้พุทธปัิญญา

ร่วมกับหลักไตรสิกขา 

4 4 5 3 5 4.20 0.84 มาก 

3.3 มีการกระตุ้นและส่งเสรมิให้

นิสติเกิดการเรียนรู้คู่กับคุณลักษณะ 

อันพึงประสงค์ (การมีสต)ิ 

4 4 

 

 

5 

 

 

3 

 

 

5 

 

4.20 0.84 มาก 

 

    3.4 กระบวนการจัดการเรียนรู้

มุ่งใหผู้้เรียนใช้การคิดอย่างมี

เหตุผล และสามารถปฏิบัติได้ 

4 4 5 3 4 4.00 0.71 มาก 

รวม  4.20 0.73 มาก 
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ตาราง 10 (ต่อ) 
 

รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็นของผู้เชี่ยวชาญ 

�̅� S.D 
ระดับความ

เหมาะสม 
คนท่ี  

1 

คนท่ี  

2 

คนท่ี  

3 

คนท่ี  

4 

คนท่ี  

5 

4. ด้านการวัดและการ

ประเมนิผล 

    4.1 การวัดและการประเมินผล

สอดคล้องกับผลการเรียนรู้ท่ี

คาดหวังและกระบวนการจัดการ

เรียนรู ้

 

 

4 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

4.00 

 

 

0.71 

 

 

มาก 

    4.2 มีวิธีการวัดครอบคลุมท้ัง

ความรู้ ทักษะกระบวนการ และ

คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

5 4 5 4 4 4.40 0.55 มาก 

    4.3 มีการวัดและประเมินผลได้

ครอบคลุมพฤติกรรมด้านพุทธิ

พิสัย ทักษะพิสัย และจิตพิสัย 

4 5 5 3 4 4.20 0.84 มาก 

    4.4 เลือกใช้เครื่องมือ

ประเมินผลได้อย่างเหมาะสม 

4 4 5 3 4 4.00 0.71 มาก 

    4.5 มีเกณฑ์การประเมินผลท่ี

ชัดเจนน าไปสู่การปฏิบัติได้ 

4 5 5 3 4 4.20 0.84 มาก 

รวม  4.16 1.39 มาก 
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ตาราง 11  ผลการประเมินความสอดคลอ้ง  (IOC)  แบบทดสอบวัดการมีสติ คู่มือ 

     ประกอบการสอนวิชาจิตวิทยาส าหรับครู โดยใช้ทฤษฎีการเรียนรู้ทางสังคม 

              เชิงพุทธิปัญญาร่วมกับหลักไตรสกิขา เพ่ือเสริมสร้างการมีสติ ความมีเหตุผล  

              และผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน ของนิสิตปรญิญาตรีช้ันปีที่ 2 วิทยาลัยสงฆ์ 

              นครพนม จ านวน 60 ข้อ โดยผู้เชี่ยวชาญ 5 คน 
 

ข้อที ่
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที่ 1 คนที ่2 คนที่ 3 คนที ่4 คนที ่5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 0 5 1.00 ใช้ได้ 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 +1 0 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

7 +1 0 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 0 0 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 0 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

14 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

15 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 11  (ต่อ) 
 

ข้อที ่
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที่ 1 คนที ่2 คนที่ 3 คนที ่4 คนที ่5 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

24 +1 0 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 0 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 0 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

31 +1 +1 +1 +1 0 5 1.00 ใช้ได้ 

32 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

33 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

37 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

38 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

41 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

42 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

43 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

44 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

45 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

46 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 11 (ต่อ) 
 

ข้อที ่
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที่ 1 คนที ่2 คนที่ 3 คนที ่4 คนที ่5 

47 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

48 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

49 0 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

50 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

51 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

52 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

53 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

54 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

55 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

56 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

57 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

58 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

59 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

60 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 12 ค่าความยาก (p) และค่าอ านาจจ าแนก (r) ของแบบทดสอบวัดการมีสติ 
 

ข้อที ่
ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 
ข้อที ่

ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 

1 0.75 0.57 26 0.56 0.75 

2 0.50 0.63 27 0.63 0.36 

3 0.56 0.75 28 0.50 0.62 

4 0.50 0.89 29 0.63 0.36 

5 0.69 0.57 30 0.75 0.92 

6 0.50 0.53 31 0.75 0.44 

7 0.44 0.43 32 0.44 0.75 

8 0.63 0.73 33 0.50 0.63 

9 0.75 0.92 34 0.31 0.46 

10 0.69 0.85 35 0.63 0.41 

11 0.75 0.92 36 0.50 0.75 

12 0.63 0.77 37 0.50 0.50 

13 0.63 0.83 38 0.38 0.75 

14 0.69 0.25 39 0.69 0.63 

15 0.63 0.83 40 0.56 0.88 

16 0.50 0.53 41 0.75 0.44 

17 0.44 0.43 42 0.44 0.75 

18 0.63 0.73 43 0.50 0.63 

19 0.75 0.92 44 0.31 0.46 

20 0.69 0.85 45 0.63 0.41 

21 0.75 0.92 46 0.50 0.75 

22 0.63 0.77 47 0.50 0.50 

23 0.63 0.83 48 0.38 0.75 

24 0.69 0.25 49 0.69 0.63 

25 0.63 0.83 50 0.56 0.88 
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ตาราง 12  (ต่อ) 
 

ข้อที ่
ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 
ข้อที ่

ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 

51 0.75 0.57 56 0.56 0.75 

52 0.50 0.63 57 0.63 0.36 

53 0.56 0.75 58 0.50 0.62 

54 0.50 0.89 59 0.63 0.36 

55 0.69 0.57 60 0.75 0.92 

 

  จากตาราง 12 ค่าความยาก และค่าอ านาจจ าแนก ที่ไดค้ัดเลอืกขอ้สอบวัดการ

มีสติข้อสอบที่เข้าเกณฑ์ไว้ 60 ข้อ ซึ่งมคี่าความยากรายข้อ (p) มีค่าต้ังแต่ .31 ถึง .75 และ

ค่าค่าอ านาจจ าแนก (r) มีค่าต้ังแต่ .36 ถึง .92 เป็นแบบทดสอบทีอ่ยู่ในเกณฑ์ที่มคีุณภาพ

ผลการวิเคราะห์ค่าความเช่ือมั่นของแบบทดสอบทั้งฉบับกับ . 80 ถอืว่าแบบทดสอบมี

ความเช่ือถอืได้สูง 
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ตาราง 13  ผลการประเมินความสอดคลอ้ง (IOC)  แบบสอบถามวัดความมเีหตุผล  

  คู่มือประกอบการสอนวิชาจิตวิทยาส าหรับครู โดยใช้ทฤษฎีการเรียนรู้ 

  ทางสังคมเชิงพุทธิปัญญาร่วมกับหลักไตรสกิขา เพ่ือเสริมสร้างการมีสติ  

  ความมีเหตุผล และผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน ของนิสิตปรญิญาตรีช้ันปีที ่2  

  วิทยาลัยสงฆ์นครพนม จ านวน 60 ข้อ โดยผู้เชี่ยวชาญ 5 คน 
 

ข้อที ่
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที่ 1 คนที ่2 คนที่ 3 คนที ่4 คนที ่5 

1 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

4 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

14 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

15 0 +1 +1 0 +1 5 .60 ใช้ได้ 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

17 +1 +1 0 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 13  (ต่อ) 
 

ข้อที ่
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที่ 1 คนที ่2 คนที่ 3 คนที ่4 คนที ่5 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

25 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 0 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

32 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

37 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

38 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

41 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

42 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

43 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

44 +1 +1 +1 +1 0 5 .80 ใช้ได้ 

45 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

46 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 
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ตาราง 13  (ต่อ) 
 

ข้อที ่
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที่ 1 คนที ่2 คนที่ 3 คนที ่4 คนที ่5 

47 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

48 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

49 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

50 +1 0 +1 +1 0 5 .60 ใช้ได้ 

51 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

52 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

53 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

54 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

55 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

56 +1 +1 +1 +1 0 5 .80 ใช้ได้ 

57 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

58 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

59 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

60 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 14 ค่าอ านาจจ าแนก (r) แบบสอบถามวัดความมีเหตุผล 

 

ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) 

1 0.57 26 0.75 

2 0.63 27 0.36 

3 0.75 28 0.62 

4 0.89 29 0.36 

5 0.57 30 0.92 

6 0.53 31 0.44 

7 0.43 32 0.75 

8 0.73 33 0.63 

9 0.92 34 0.46 

10 0.85 35 0.41 

11 0.92 36 0.75 

12 0.77 37 0.50 

13 0.83 38 0.75 

14 0.25 39 0.63 

15 0.83 40 0.88 

16 0.53 41 0.44 

17 0.43 42 0.75 

18 0.73 43 0.63 

19 0.92 44 0.46 

20 0.85 45 0.41 

21 0.92 46 0.75 

22 0.77 47 0.50 

23 0.83 48 0.75 

24 0.25 49 0.63 

25 0.83 50 0.88 
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ตาราง 14  (ต่อ) 
 

ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) 

51 0.57 56 0.75 

52 0.63 57 0.36 

53 0.75 58 0.62 

54 0.89 59 0.36 

55 0.57 60 0.92 

 

  จากตาราง 14 ค่าอ านาจจ าแนก ที่ไดค้ัดเลอืกแบบสอบถามวัดความมี

เหตุผลทางการเรียนข้อที่เขาเกณฑ์ไว้ 60 ข้อ  ค่าอ านาจจ าแนก (r) มีค่าต้ังแต่ .25 ถึง .92 

เป็น แบบทดสอบทีอ่ยู่ในเกณฑ์ที่มคีุณภาพ ผลการวิเคราะห์ค่าความเช่ือมั่นของ

แบบทดสอบทั้งฉบับเท่ากับ .91  ถอืว่าแบบทดสอบมีความเช่ือถอืได้สูง 
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ตาราง 15 ผลการประเมินความสอดคลอ้ง (IOC) แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน  

  คู่มือประกอบการ สอนวิชาจิตวิทยาส าหรับครู โดยใช้ทฤษฎีการเรียนรู้ทาง 

  สังคมเชิงพุทธิปัญญา ร่วมกับหลักไตรสกิขา เพ่ือเสริมสร้างการมีสติ  

  ความมีเหตุผล และผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน ของนิสิตปรญิญาตรีช้ันปีที่ 2  

  วิทยาลัยสงฆ์นครพนม จ านวน 60 ข้อ โดยผู้เชี่ยวชาญ 5 คน 
 

ข้อที่ 
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที ่1 คนที่ 2 คนที ่3 คนที ่4 คนที ่5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 +1 0 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 0 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

14 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

15 0 0 +1 +1 +1 5 .60 ใช้ได้ 

16 +1 +1 0 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 15 (ต่อ) 
 

ข้อที่ 
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที ่1 คนที่ 2 คนที ่3 คนที ่4 คนที ่5 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

24 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

32 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

37 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

38 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

41 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

42 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

43 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

44 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

45 +1 0 +1 0 +1 5 .60 ใช้ได้ 

46 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 
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ตาราง 15 (ต่อ) 
 

ข้อที่ 
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที ่1 คนที่ 2 คนที ่3 คนที ่4 คนที ่5 

47 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

48 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

49 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

50 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

51 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

52 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

53 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

54 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

55 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

56 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

57 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

58 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

59 +1 0 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

60 +1 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 
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ตาราง 16  ค่าความยาก (p) และค่าอ านาจจ าแนก (r) ของแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ 

 ทางการเรียน 
 

ข้อที ่

 

ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 

ข้อที ่

 

ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 

1 0.75 0.57 26 0.56 0.75 

2 0.50 0.63 27 0.63 0.36 

3 0.56 0.75 28 0.50 0.62 

4 0.50 0.89 29 0.63 0.36 

5 0.69 0.57 30 0.75 0.92 

6 0.50 0.53 31 0.75 0.44 

7 0.44 0.43 32 0.44 0.75 

8 0.63 0.73 33 0.50 0.63 

9 0.75 0.92 34 0.31 0.46 

10 0.69 0.85 35 0.63 0.41 

11 0.75 0.92 36 0.50 0.75 

12 0.63 0.77 37 0.50 0.50 

13 0.63 0.83 38 0.38 0.75 

14 0.69 0.25 39 0.69 0.63 

15 0.63 0.83 40 0.56 0.88 

16 0.50 0.53 41 0.75 0.44 

17 0.44 0.43 42 0.44 0.75 

18 0.63 0.73 43 0.50 0.63 

19 0.75 0.92 44 0.31 0.46 

20 0.69 0.85 45 0.63 0.41 

21 0.75 0.92 46 0.50 0.75 

22 0.63 0.77 47 0.50 0.50 

23 0.63 0.83 48 0.38 0.75 

24 0.69 0.25 49 0.69 0.63 

25 0.63 0.83 50 0.56 0.88 
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ตาราง 16 (ต่อ) 
 

ข้อที ่

 

ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 

ข้อที ่

 

ค่าความยาก 

(p) 

ค่าอ านาจ

จ าแนก (r) 
51 0.75 0.57 56 0.56 0.75 

52 0.50 0.63 57 0.63 0.36 

53 0.56 0.75 58 0.50 0.62 

54 0.50 0.89 59 0.63 0.36 

55 0.69 0.57 60 0.75 0.92 

ค่าความเช่ือมั่นของแบบทดสอบทั้งฉบับ 0.91 
   

 จากตาราง 16 ค่าความยาก และค่าอ านาจจ าแนก ที่ไดค้ัดเลอืกขอ้สอบ

วัดผลสัมฤทธิ์ ทางการเรียนข้อที่เขาเกณฑ์ไว้ 60 ข้อ  ซึ่งมคี่าความยากรายข้อ (p) มีค่า

ต้ังแต่ .31 ถึง .75  และค่าอ านาจจ าแนก (r) มีค่าต้ังแต่ .25 ถึง .92 เป็น แบบทดสอบที่อยู่

ในเกณฑ์ที่มคีุณภาพ ผลการวิเคราะห์ค่าความเช่ือมั่นของแบบทดสอบทั้งฉบับเท่ากับ .91 

ถอืว่าแบบทดสอบมีความเช่ือถอืได้สูง 
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ตาราง 17  ผลการประเมินความสอดคลอ้ง (IOC) แบบสอบถามวัดแรงจูงใจใฝ่สัมฤทธิ์  

  คู่มือประกอบการสอนวิชาจิตวิทยาส าหรับครู โดยใช้ทฤษฎีการเรียนรู้ทาง 

  สังคมเชิงพุทธิปัญญาร่วมกับหลักไตรสกิขา เพ่ือเสริมสร้างการมีสติ  

  ความมีเหตุผล และผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน ของนิสิตปรญิญาตรีช้ันปีที ่2  

  จ านวน 60 ข้อ โดยผู้เชี่ยวชาญ 5 คน 
 

ข้อที่ 
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที ่1 คนที่ 2 คนที ่3 คนที ่4 คนที ่5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

4 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

14 0 +1 +1 +0 +1 5 .60 ใช้ได้ 

15 0 +1 +1 0 +1 5 .60 ใช้ได้ 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

17 +1 +1 0 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 17  (ต่อ) 
 

ข้อที่ 
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที ่1 คนที่ 2 คนที ่3 คนที ่4 คนที ่5 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

25 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

30 +1 +1 0 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

32 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

37 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

38 0 +1 +1 +1 +1 5 .80 ใช้ได้ 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

41 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

42 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

43 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

44 +1 +1 +1 +1 0 5 .80 ใช้ได้ 
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ตาราง 17  (ต่อ) 
 

ข้อที่ 
คะแนนของผู้เชี่ยวชาญ 

X IOC สรุปผล 
คนที ่1 คนที่ 2 คนที ่3 คนที ่4 คนที ่5 

45 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

46 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

47 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

48 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

49 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

50 +1 0 +1 +1 0 5 .60 ใช้ได้ 

51 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

52 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

53 +1 +1 +1 0 +1 5 .80 ใช้ได้ 

54 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

55 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

56 +1 +1 +1 +1 0 5 .80 ใช้ได้ 

57 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

58 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

59 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 

60 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใช้ได้ 
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ตาราง 18 ค่าอ านาจจ าแนก (r) และค่าความเช่ือมั่นของแบบวัดแรงจูงใจใฝ่สัมฤทธิ์   

 

ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) 

1 0.89 26 0.75 

2 0.63 27 0.36 

3 0.75 28 0.62 

4 0.89 29 0.36 

5 0.57 30 0.92 

6 0.53 31 0.44 

7 0.43 32 0.75 

8 0.73 33 0.63 

9 0.92 34 0.46 

10 0.85 35 0.41 

11 0.92 36 0.75 

12 0.77 37 0.50 

13 0.83 38 0.75 

14 0.25 39 0.63 

15 0.83 40 0.88 

16 0.53 41 0.44 

17 0.43 42 0.75 

18 0.73 43 0.63 

19 0.92 44 0.46 

20 0.85 45 0.41 

21 0.92 46 0.75 

22 0.77 47 0.50 

23 0.83 48 0.75 

24 0.25 49 0.63 

25 0.83 50 0.88 
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ตาราง 18  (ต่อ) 
 

ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) ข้อที ่ ค่าอ านาจจ าแนก (r) 

51 0.67 56 0.75 

52 0.63 57 0.36 

53 0.75 58 0.62 

54 0.89 59 0.36 

55 0.57 60 0.82 

    

 จากตาราง 18 ค่าอ านาจจ าแนก ที่ไดค้ัดเลอืกแบบสอบถามวัดแรงจูงใจ 

ใฝส่ัมฤทธิ์ทางการเรียนข้อที่เขาเกณฑ์ไว้ 60 ข้อ  ค่าอ านาจจ าแนก (r) มีค่าต้ังแต่ .25 ถึง 

.82 เป็นแบบทดสอบที่อยูใ่นเกณฑ์ที่มคีุณภาพ ผลการวิเคราะห์ค่าความเช่ือมั่นของ

แบบทดสอบทั้งฉบับเท่ากับ .80 ถอืว่าแบบทดสอบมีความเช่ือถอืได้สูง 
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